

В диссертационный совет 77.2.001.01,
созданный на базе ФГКОУ ВО
«Московская академия Следственного комитета
Российской Федерации»

О Т З Ы В

Об автореферате диссертации Перова Валерия Александровича «Квалификация преступлений, совершаемых с использованием криптовалюты», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки

Избранная диссертантом тема работы «Квалификация преступлений, совершаемых с использованием криптовалюты» обладает особой актуальностью на современном этапе, поскольку на сегодняшний день криптовалюта все чаще используется для совершения незаконных финансовых операций, в том числе финансирования экстремистских и террористических организаций. Тем не менее, российское уголовное законодательство имеет ряд существенных пробелов, не позволяющих привлечь к уголовной ответственности лиц, причастных к совершению подобных преступлений. Кроме того, действующее уголовное законодательство не выступает в качестве регулятора отношений, связанных с генерацией и оборотом криптовалюты, что способствует совершению и таких преступлений как, легализация (отмывание) денежных средств или иного имущества, приобретенного лицом в результате совершения им преступления, различного вида мошенничеств, а также иных преступлений в которых криптовалюта выступает в качестве предмета или средства их совершения.

Вышеизложенное, безусловно, свидетельствует об актуальности темы диссертационного исследования для науки уголовного права, а также о ее научной новизне.

В работе, представленной автором, успешно восполнены определенные пробелы в уголовно-правовой доктрине, которые связаны с недостаточной исследованностью теоретико-правовых вопросов и проблем применения уголовного законодательства при квалификации преступлений, совершенных с использованием криптовалюты.

Сформулированные автором в диссертации научные положения, рекомендации и общие выводы полностью научно обоснованы и могут быть реализованы в законодательстве, а также использованы в правоприменительной деятельности и в образовательном процессе при изучении соответствующих учебных дисциплин.

В ходе исследования автором раскрыт предмет исследования, решены исследовательские задачи, сформулированы авторские принципы квалификации преступлений, совершаемых с использованием криптовалюты, представлена авторская классификация данных преступлений, а также сформулированы предложения по дальнейшему совершенствованию уголовного законодательства.

Анализируя автореферат диссертации необходимо отметить, что при несомненных достоинствах представленной автором работы и ее высоком научном уровне, необходимо указать на отдельное замечание, которое заключается в том, что автор представляет, разработанную им методику расчета стоимости криптовалюты, однако при этом не определяется полный круг пользователей указанной методики.

Между тем необходимо отметить, что указанное замечание носит субъективный характер и в целом не оказывает существенного влияния на положительную оценку качества работы.

Таким образом, представленный автореферат диссертационного исследования свидетельствует о том, В.А. Перов продемонстрировал разумную инициативность, умение проводить исследование на качественном уровне, грамотно анализировать и обобщать данные, приводимые в различной учебной и научной литературе, работать с официальной статистикой и приговора-

ми судов, делая научно-обоснованные выводы и предложения по совершенствованию законодательства в рассматриваемой области юридической науки и практики.

ВЫВОД: диссертационное исследование Перова Валерия Александровича на тему: «Квалификация преступлений, совершаемых с использованием криптовалюты», представляемая им на соискание ученой степени кандидата юридических наук полностью соответствует требованиям и критериям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки. Учитывая актуальность, новизну, теоретическую и практическую значимость выполненной работы, ее автор, Перов Валерий Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Горшкова Наталья Андреевна

Кандидат юридических наук (специальность 12.00.08), доцент

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский юридический институт Федеральной службы исполнения наказаний», заместитель начальника кафедры уголовного права и криминологии юридического факультета, подполковник внутренней службы

Почтовый адрес: 600020, г. Владимир, ул. Большая Нижегородская, д. 67Е

Тел. 8(4922)40-45-45

E-mail: vui@33.fsin.gov.ru

«30» августа 2023 г.

